

## اخباری از مبارزات کارگران ایران، بهمن ماه ۱۳۸۲

بهرام رحمانی

bamdadpress@telia.com

### کارخانه کولرسازی ایران منحل شد

کارخانه کولرسازی ایران که از بخش دولتی به خصوصی واگذار شده بود، پس از گذشت ۴ سال اعلام انحلال کرد. به گزارش ایلنا، شرکت کولرسازی ایران که پس از واگذاری به نام کولر گازی بوتان تغییر نام یافته است در سال ۱۳۷۸ از صنایع ملی به بخش خصوصی واگذار شده این شرکت در زمینی به مساحت ۱۳ هکتار و ۲۰۰ کارگر با سرمایه‌ای بالغ بر سه میلیارد تومان به مبلغ ۲/۵ میلیارد تومان و به صورت اقساط به بخش خصوصی واگذار شد که پس از آن با دریافت تسهیلات میلیاردی تغییر نام یافت. این شرکت سالانه ۱۲ هزار کولر تولید کرده که با این حجم تولید یکی از بزرگ‌ترین واحدهای مازندران به حساب می‌آمد. این شرکت پس از خصوصی‌سازی در زمان کوتاه و به بهانه‌های مختلف نیروی کار خود را به ۷۹ نفر کاهش داد. کارخانه کولر گازی بوتان با وجود تولید و فروش مناسب اقدام به واردات کولرهای مختلف از دیگر کشورها کرده و با استفاده از نام شرکت بوتان آن‌ها را به بازار ایران عرضه می‌کرد که در پی این اقدامات در ۳۰ دی ماه سال جاری انحلال این شرکت اعلام شده است.

وضعیت این کارخانه، فقط یک نمونه از صدها نمونه‌ای از سیاست‌های خصوصی‌سازی که مقامات رژیم، شرکت‌ها و کارخانه‌ها را با قیمت کم و با اقساط در اختیار نزدیکان خود قرار می‌دهند و آن‌ها نیز با پشت گرمی به این مقامات، کارگران را اخراج می‌کنند و حتی دستمزدهایشان را نیز پرداخت نمی‌کنند. یا به دلیل سودآور بودن واردات، کارخانه را ورشکست اعلام کرده، کارگران را اخراج می‌کنند و به واردات می‌پردازند.

### مشکلات کارگران قراردادی

قراردادهای موقت، مشکل عمده کارگران است و در همین راستا، بیش از ۷۰ درصد از شکایت‌هایی که در ادارات کار مورد رسیدگی قرار می‌گیرد مربوط به کارگران قراردادی است. عطاالله صدری دبیر اجرایی خانه کارگر خرمدره، با اظهار این مسئله به ایلنا گفت: بیش از ۲۰۰ واحد تولیدی در خرمدره فعالند که از این تعداد، ۸۱ واحد در بخش نساجی فعالیت می‌کنند. صدری گفت: استان زنجان دارای

۷۰ هزار کارگر می باشد که تنها دغدغه آنان، وجود قراردادهای موقت است و همین امر باعث شده تا کارگران نسبت به کار خود دل سرد شوند. وی افزود: توزیع بن کارگری در سطح استان وضعیت مطلوبی ندارد و در اغلب مورد کارگران برای یافتن اجناس این بن ها سرگردانند.

### **تجمع اعتراضی کارگران کشاورزی و کارگران چغندر دزفول**

جمعی از کارگران و کشاورزان چغندرکار شهرهای دزفول، شوش و اندیمشک، در اعتراض به عدم پرداخت مطالبات خود توسط شرکت قند دزفول، در مقابل دفتر مرکزی این کارخانه در تهران تجمع کردند. به گزارش خبرنگاری ایلنا، این کارگران از سال ۷۹ تاکنون، موفق به دریافت مطالبات شان از این کارخانه نشده اند، تا جایی که مبالغ عمده کارخانه قند دزفول، به ۲ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان بالغ گردیده است. کارگران مذکور که ۲۰ روز است، در زیرمین دفتر مرکزی کارخانه به سر می برند، به خبرنگار ایلنا گفتند: با وجود اعلام مدیران کارخانه مبنی بر پرداخت بدهی های کارگران و کشاورزان، این امر تاکنون محقق نشده است. آن ها افزودند: هر یک از کشاورزان، مبلغی بین ۵ تا ۶ میلیون تومان به سیستم بانکی بدهکار است... علاوه بر این، حدود ۶ ماه است که دستمزد کارگران و کارمندان شاغل در کارخانه قند دزفول، که بزرگ ترین کارخانه قند خاورمیانه می باشد، پرداخت نشده است یکی از کارگران گفت: هم اکنون یکی از سهام داران شرکت قند دزفول با پول های کارگران، مشغول ساخت برجی در یکی از شهرهای اطراف تهران می باشد.

### **تعهدنامه محضری، شرایط جدید ادامه کار کارگران قراردادی در ماشین سازی اراک**

۸۰ نفر از کارگران قراردادی ماشین سازی اراک، که متعلق به سازمان گسترش و نوسازی صنایع است، برای تمدید قرارداد خود، ملزم به حضور در دفترخانه و امضای تعهدنامه رسمی محضری شدند. به گزارش خبرنگار ایلنا، حسن پورطالبیان، دبیر اجرایی خانه کارگر اراک، ضمن اعلام این خبر گفت: بیش از ۸۰ نفر از کارگران ماشین سازی اراک، که در واحدهای تولیدی این کارخانه کار می کردند، پس از ۱۰ سال که قراردادهای آنان بدون وقفه تمدید می شد و رابطه کاری آنان با واحدها قطع نشده بود، از سوی مدیریت این کارخانه، قطع رابطه آنان اعلام شد. پورطالبیان گفت: این کارگران برای ادامه همکاری از سوی کارخانه، ملزم شده اند تا به دفترخانه مراجعه و نسبت به تنظیم تعهدنامه محضری اقدام نمایند. وی افزود: مبنای این تعهدنامه، اعلام تسویه حساب کارگران و عدم وجود هرگونه طلب از ماشین سازی می باشد و این در حالی است که کارگران هیچ وجهی بابت سنوات گذشته دریافت نکرده اند... سازمان گسترش و نوسازی صنایع با این اقدام، کارگران را برای ادامه فعالیت و تجدید قرارداد ملزم به امضای تعهد محضری کرده است و به آنان فرصت داده تا چند روز آینده در این

خصوصاً تصمیم‌گیری کنند؛ ضمن آن که در صورت مخالفت، این کارگران اخراج خواهند شد.

### **تجمع کارگران معدن کرومیت اسفندقه در مقابل استانداری کرمان**

۴۰۰ نفر از کارگران معدن کرومیت اسفندقه بافت، برای دومین روز در اعتراض به عدم دریافت دستمزد خود و دیگر مطالبات‌شان در مقابل استانداری کرمان تجمع کردند. این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا، مشکلات خود را شامل عدم پرداخت حقوق و مزایای ماهیانه به مدت ۸ ماه، عدم پرداخت عیدی و پاداش سالیانه، عدم پرداخت ارقام غیرنقدی از سال ۷۷ تاکنون، عدم صدور و یا تمدید دفاتر بیمه درمانی، قطع برق منازل سازمانی به مدت یک ماه، فقدان لوازم ایمنی کار و توقیف برخی ماشین‌آلات شرکت توسط بخش اجرایی دادگستری شهرستان بافت، به دلیل بدهی‌های شرکت برشمردند. این کارگران گفتند: ما حتا نان خالی در سفره نداریم و زنان ما طلا و جواهر خود را برای فروش به ما داده‌اند تا شکم آنان را سیر کنیم. آنان افزودند: مجبوریم با قرض کردن امورات خود را بگذرانیم و از سوی دیگر نیز پیگیری‌های ما، برای حل مشکلات، استانداری و ادارات کار کرمان داشته‌ایم، هیچ نتیجه عملی نداشته است. این کارگران گفتند: با توجه به این که وزیر صنایع و معادن، چندی پیش و در زمان تصدی مدیران قبلی این معدن، او پرداخت تسهیلات و فروش مناسب محصولات خبر داده است، اما متأسفانه تاکنون بدهی‌های این شرکت به ادارات تأمین اجتماعی، اداره برق و دارایی کرمان پرداخت نشده، ضمن آن که مطالبات کارگران هم چنان معطل مانده است.

### **اعتصاب معلمان ۱۸۸ مدرسه شیراز**

معلمان مدارس شیراز، از روز ۴ بهمن ماه تا ششم بهمن ماه دست به اعتصاب زدند. بنا به گزارش سایت «بازتاب» بر اثر این اعتصاب ۱۸۸ مدرسه شیراز به حال تعطیل درآمد. دانش‌آموزان نیز وسیعاً از اعتصاب معلمان حمایت کردند. معلمان اعلام کرده‌اند که اگر به خواسته‌هایشان رسیدگی نشود مجدداً دست به اعتصاب خواهند زد. معلمان سراسر ایران، در روزهای ۲۷ تا ۲۹ دی ماه، دست به اعتصاب زده بودند. معلمان، خواهان افزایش دستمزد، رفع تبعیض، بیمه درمانی، تسهیلات مسکن و دیگر مطالبات هستند.

### **اعتصاب کارگران سنگ‌بری اصفهان**

کارگران کارخانه سنگ‌بری اصفهان، روز سه‌شنبه ۷ بهمن ماه، دست به اعتصاب زدند. کارگران در اعتراض به تصمیم رژیم، مبنی بر افزایش نرخ حمل و نقل دست از کار کشیده و با خاموش کردن دستگاه‌های کارخانه از برش سنگ‌های تزئینی و ساختمانی خودداری کردند.

### **تحصن کارگران کارخانه شادان پور در مقابل مجلس شورای اسلامی**

۴۵۰ کارگر کارخانه شادان پور، ۸ بهمن ماه، در اعتراض به پرداخت نشدن ۱۲ ماه دست مزد معوقه خود در مقابل مجلس تحصن کردند. یکی از کارگران در گفت و گو با شبکه خبر دانش جو گفت: ما در شرایطی در اعتراض به عدم پرداخت حقوق معوقه خود به تحصن نشستیم که کارخانه مذکور چندی پیش فروخته شده است، بدون آن که حقوق کارگران خود را پرداخت کند. کارگران متحصن از نمایندگان و مسئولان خواستار رسیدگی به وضعیت خود شدند.

### **کشتار کارگران کارخانه ذوب مس خاتون آباد**

نیروهای گارد ویژه جمهوری اسلامی، به اعتصاب کارگران کارخانه ذوب مس در خاتون آباد کرمان، در روزهای جمعه و شنبه سوم و چهارم بهمن ماه ۱۳۸۲، حمله کردند. پس از این حمله، درگیری‌ها به درون شهر بابک، نزدیک‌ترین شهر به این کارخانه کشیده شد. نیروهای گارد ویژه به طور وحشیانه به کارگران و مردم معترض شهرستان بابک که به حمایت از کارگران اعتصابی برخاسته بودند، آتش گشودند. منابع رسمی رژیم، تعداد کشته شده‌ها را ۴ نفر و زخمی‌ها را نیز ۲۵ نفر اعلام کرده‌اند؛ در حالی که منابع غیررسمی شمار کشته شدگان را ۱۵ نفر و زخمی‌ها را بیش از ۳۰۰ نفر اعلام کرده‌اند. کارگران و مردم در مقابل این یورش بی‌رحمانه تا دندان مسلح گارد ویژه ایستادگی کردند و مراکز دولتی، از جمله فرمانداری و بانک‌ها را به آتش کشیدند. به دنبال این واقعه هولناک، رژیم در شهرستان بابک به نوعی حالت فوق‌العاده نظامی برقرار کرد و تعدادی زیادی از کارگران و مردم معترض را نیز دستگیر و زندانی و در زیر شکنجه قرار داد.

سردار قالی‌باف، فرمانده نیروی انتظامی در پاسخ به خبرگزاری کار ایران «ایلنا»، درباره واقعه خاتون آباد گفت: «ما در حوادث خاتون آباد مصوبات شورای تامین را دنبال کردیم و در جلسات این شورا به نیروی انتظامی مجوز تیراندازی داده شده بود». سردار عیسی فرمانده استان کرمان نیز در جمع خبرنگاران گفت: با مصوبه شورای تامین برای حل قضیه اعتصاب کارگری خاتون آباد که مدت زیادی به طول انجامیده بود ۱۰۰ نفر نیرو اعزام کردیم که بعد از پایان ماجرا در خاتون آباد وقایع شهر بابک شروع شد. وی با اشاره به دستگیری ۸۰ نفر در این واقعه گفت، هم‌اکنون ۱۵ نفر در بازداشت به سر می‌برند که تاکنون در مورد پشت پرده در این حوادث چیزی نگفته‌اند و اظهار کرده‌اند که خودشان مردم را جمع کرده‌اند...

یکی از کارگران شهر بابک که توسط نیروی انتظامی زخمی و بازداشت شده است و سخنان طنزآمیز او، همراه با عکس زخمی‌اش در سایت «پیک ایران» درج است، می‌گوید: «چرا می‌زنی من یک

کارگر هستم؟ آقا نزن من که چیزی نگفتم! من کار می‌خواستم همین و بس!! حالا شما تشخیص می‌دهید که ما دیگر به درد کار نمی‌خوریم و مزاحم کار و کاسبی (معذرت می‌خواهم دزدی‌های) شما هستیم خود می‌ریم! به هر حال این ماهی ۷۰۰۰۰ تومانی که به ما می‌دهید آیا این قدر ارزش دارد که با گلوله و باتوم ما را بزنی؟ ما که از صبح تا شب برای شما کار می‌کردیم و حقوق مان هر چه قدر هم کم بود دم نمی‌زدیم!... حالا چرا با گلوله و باتوم ما را می‌زنی؟ آیا فقر و ناداری بسمان نیست؟! آیا فکر نمی‌کنید ما نان خوردن نداریم چه برسد به پول دوا و درمان جراحات گلوله و باتوم؟ حالا که من زخمی هستم روز رای گیری چگونه بیایم پای صندوق رای؟ و باعث زحمت‌تان می‌شود که بخواهید صندوق بفرستید در خانه ما، هر چند که شما آن قدر پررو هستید که این کار را بکنید. اما بزن باز هم بزن و این بار محکم‌تر از مرتبه قبل چون پیروز این میدان من هستم. شاید بزرگ‌ترین خدمتی که در این چند سال در حق من کردید همین زخم‌های گلوله و تازیانه‌های سربازانت بود که بیدارمان کرد و چهره‌گرگ صفت را که در پشت ظاهری بره‌نما مخفی ساخته بودی برایمان نمایان کرد و حجت بر ما تمام کرد که رژیم آخوندیسم ایران از کشتن کارگران نیز ابایی ندارد کاری که کم‌تر دیکتاتوری دست به آن می‌زند. حال در روز رای گیری منتظر باش تا من به پای صندوق بیایم و از انتظار بمیر چون دیگر آمدن ما را نخواهی دید».

مسلمانان، کمونیست‌ها و توده‌های محروم و تحت ستم، این وحشی‌گری و گستاخی رژیم جمهوری اسلامی و نیروهای سرکوبگرش را بی‌جواب نخواهند گذاشت.

### **کارگران ایران خورو، کشتار کارگران خاتون‌آباد را محکوم کردند**

همکاران گرامی و کارگران زحمتکش، حامیان سرمایه‌داران کارگران را به گلوله بستند. روز جمعه سوم بهمن ماه، در ماه خون و قیام حامیان سرمایه کارگران بی‌دفاع خاتون‌آباد شهر بابک را که چیزی غیر از کار و امنیت شغلی نمی‌خواستند را وحشیانه آماج گلوله‌های خود قرار داده و تعدادی از کارگران زحمتکش را کشته و عده زیادی از مردم را به خاک و خون کشیدند. ما کارگران ایران خودرو ضمن محکوم کردن حمله وحشیانه به کارگران، از خواسته‌های به حق کارگران مس خاتون‌آباد پشتیبانی کرده و از تمام سازمان‌های حقوق بشر به خصوص سازمان‌های کارگری می‌خواهیم که ضمن محکومیت کشتار کارگران بی‌دفاع به هر طریقی ممکن به یاری آنان بشتابند.

### **کارگران کردستان حمله نیروهای سرکوبگر رژیم به کارگران خاتون‌آباد را محکوم کردند**

کارگران کردستان در سنندج، کامیاران و سقز، با صدور اطلاعیه و طومارهایی به دفاع از هم‌طبقه‌ای‌های خود برخاستند. کارگران خباز شهرستان سقز در استان کردستان، در بخشی از اطلاعیه

خود در پشتیبانی از کارگران خاتون آباد و محکوم کردن حمله وحشیانه نیروهای سرکوبگر رژیم جمهوری اسلامی به کارگران متحصن خاتون آباد نوشتند: «... کارگران مجتمع مس خاتون آباد شهر بابک در استان کرمان، تنها به جرم درخواست برای کار، از زمین و هوا مورد حمله نیروهای امنیتی قرار می گیرند که تعداد ۴ نفر از کارگران جان خود را از دست می دهند. ما ضمن تسلیت به بازماندگان این فاجعه دل خراش، از کلیه سازمان ها و انجمن های کارگری می خواهیم که در برابر این حمله ضد انسانی به صفوف کارگران متحصن سکوت نکند و صدای اعتراض خود را به گوش مسئولان دولت برسانند. ما پیگیرانه خواستار محاکمه مسبب این جنایت هستیم».

در پایان این اطلاعیه خطاب به کارگران کردستان تاکید شده است: «کارگران کردستان، امروز اگر به صفوف کارگران در استان کرمان حمله می کنند فردا نوبت ماست. بیایید تا اسلحه متحد شدن را در برابر نظام سرمایه داری ایران، با عزم راسخ را به دست بگیریم و در برابر هرگونه گرایشات سازش کارانه متحد و یک پارچه به پا خیزیم. کارگران ایران برای پایان دادن به حمله های جمهوری اسلامی متحد شوید. برقرار باد آزادی، برابری، حکومت کارگری. سرنگون باد نظام سرمایه داری ایران!»

#### **اعتصاب کارگران ریخته گری چینی در کرمانشاه**

کارگران ریخته گری چینی کرد در کرمانشاه، در اعتراض به اخراج ۵۰ نفر از همکاران خود از روز چهارم بهمن ماه دست به اعتصاب زده اند. در این کارخانه حدود ۱۰۰۰ کارگر کار می کنند.

#### **تجمع کارگران و کارکنان بیمارستان بهشتی قم در مقابل دادگستری**

چهارشنبه ۸ بهمن ماه، جمعی از کارگران و کارکنان بیمارستان تعطیل شده بهشتی قم، برای سومین روز متوالی در مقابل دادگستری کل استان قم، دست به تجمع اعتراضی زدند. به گزارش ایلنا، این کارگران روز دوشنبه ۶ بهمن ماه نیز در مقابل دادگستری و روز گذشته در مقابل صدا و سیمای مرکز قم تجمع کرده بودند. نماینده تجمع کنندگان با اشاره به ۱۴ میلیارد ریال مطالبات معوقه ۵۰ نفر از پرسنل بیمارستان بهشتی گفت: تجمع ما در اعتراض به توقیف ۱۰ میلیارد ریال مطالبات کارکنان این بیمارستان که از سوی نهاد ریاست جمهوری پرداخت شده می باشد. وی با بیان این که ۵ شرکت و ۳۵ پزشک نیز جز طلب کاران بیمارستان می باشند، گفت: عادلانه نیست که حق ما را که پس از ۲ سال پیگیری به دست آمده به دیگران پرداخت کنند. وی تاکید کرد: تجمع ما تا حصول نتیجه ادامه دارد.

#### **خودسوزی کارگر کارخانه کوراغلی قزوین**

بنا به گفته دبیر اجرایی خانه کارگر قزوین، باقر معافی کارگر کارخانه کوراغلی، به رغم داشتن ۱۹

سال سابقه کار، با مشکلات فراوان مالی روبه‌رو بوده و از آن‌جا که اعتصابات و شکایات کارگران این کارخانه راه به جایی نبرده، در روزهای اخیر اقدام به خودسوزی به عنوان آخرین راه حل نموده است. کارخانه کوراغلی، ۲۰۰ نفر کارگر دارد و پتو تولید می‌کند. حدود یک سال است که این کارخانه دچار بحران شده و کارگران این واحد تولیدی، طی دو هفته اخیر در اعتراض به عدم پرداخت ۱۱ ماه حقوق، بارها در مقابل استانداری قزوین دست به تجمع اعتراضی زده‌اند.

### **حق مسکن پرداختی به کارگران خنده‌دار است**

اسرافیل عبادتی، دبیر اجرایی خانه کارگر استان تهران، به ایلنا گفت: سال گذشته پس از این که آخرین جلسه تعیین دستمزد به اتمام رسید، نماینده کارگران در شورای عالی کار، پس از امضای توافق‌نامه حداقل دستمزد که عامل پرداخت‌های غیرواقعی زمان حال است، گفت: جام زهر را نوشیدم. این رسم دیرینه نمایندگان کارگران در شورای عالی کار است که پس از ناتوانی در احقاق حقوق کارگران و تعیین حداقل دستمزد با نرخ واقعی می‌گویند «جام زهر را نوشیدم» امسال ما از آقایان تقاضا داریم که «جام زهر را ننوشند!» عبادتی، به تفاوت هزینه خرید و اجاره مسکن طی ۲۰ سال گذشته اشاره کرد و گفت: مدت‌ها بود که حق مسکن از قرار ماهی ۱۰۰۰ تومان پرداخت می‌شد که به تازگی تا ۴۰۰۰ تومان افزایش یافت است و این در حالی است که قیمت خرید و اجاره مسکن از ۲۰ سال گذشته تا به حال، بیش از ۱۰۰ برابر افزایش یافته است و این گویای غیرواقعی بودن مبنای محاسبات است... در حال حاضر اجاره مسکن در تهران بین ۵۰ هزار تومان در جنوبی‌ترین نقطه و بیش از ۲ میلیون تومان در نقاط شمالی شهر است که پرداخت ۴ هزار تومان کمک هزینه خنده‌دار است.

### **کارخانه چیت ری را تعطیل شده بدانید**

به گزارش ایلنا، مدیریت جدید کارخانه چیت ری که متعلق به بنیاد است، اعلام کرد: این واحد توان ادامه فعالیت ندارد. کارگران این واحد می‌گویند: این کارخانه در دهه ۶۰ حدود چهار هزار کارگر داشته که به دنبال خصوصی‌سازی بنیاد، این واحد در سال ۷۹ با دو هزار کارگر به بخش خصوصی واگذار شده است.

این کارخانه، بعدها مجدداً به بنیاد عودت داده شد. کارگران معترض به ایلنا گفتند: گفت و گوها حکایت از آن داشت که به دنبال تعدیل و کاهش نیرو تا مرز ۵۰۰ نفر بازنشسته و ۶۰۰ نفر نیز بازخرید شدند و بنا به قول مساعد مدیران کارخانه باید راه اندازی شود... اغلب مدیران و کارکنان با سابقه نساجی زمانی در این کارخانه مشغول به کار بوده‌اند را به مرز تعطیلی کشانده‌اند.

## **توليدات كارخانه ايران خودرو**

كارفرمايان كارخانه ايران خودرو، با بهانه اين كه كارخانه سود ندارد، كارگران را اخراج مي‌كنند و يا در اثر فشار كار باعث مرگ آنان مي‌گردند. خبرنگار سايت «بازتاب» گزارش داد، در حالي كه مسئولان ايران خودرو از کاهش تدريجي و توقف توليد پيكان خبر مي‌دهند، توليد خودرو با موتور پيكان در ايران خودرو به شدت افزايش يافته و تا مرز ۸۳۰ دستگاه در روز رسيده است. بنا به اين گزارش در هفته جاري، ۱۶ بهمن ماه، توليد روزانه ايران خودرو به شرح زير بوده است: پيكان سواري ۴۶۲ دستگاه؛ پيكان وانت ۱۷۴ دستگاه؛ پژو آر.دی (با موتور پيكان) ۱۹۵ دستگاه؛ پژو ۴۰۵، ۴۵۵ دستگاه؛ پژو ۲۰۶، ۲۲۷ دستگاه؛ پژو پارس ۱۳۹ دستگاه و سمند ۱۵۶ دستگاه...

گفتني است كه در ماه‌هاي اخير دو نفر از كارگران ايران خودرو به دليل فشار كار جان خود را از دست داده‌اند.

## **نامه اعتراضی کنفدراسیون بین‌المللی اتحادیه‌های آزاد کارگری به محمد خاتمی**

در بخشي از اين نامه كه ۶ فوریه ۲۰۰۴ \_ ۱۷ بهمن ماه ۱۳۸۲، در اعتراض به كشتار كارگران اعتصابی در استان كرمان، نوشته شده، آمده است: كنفدراسيون بين‌المللی اتحادیه‌های آزاد كارگری كه ۱۵۱ ميليون كارگر را از طريق ۲۳۳ مركز اتحادیه‌ای در ۱۵۱ كشور جهان نمايندگی مي‌كند، بدینوسیله نگرانی بسیار شدید خود را از كشتار حداقل چهار كارگر و زخمی نمودن بیش از چهل كارگر در روستای خاتون‌آباد و شهرستان بابک در روز شنبه ۲۴ ژانویه ابراز می‌كند. اسامی كارگران جان‌باخته به اين شرح گزارش شده است: مهدوی، جوادی، مومنی و ریاحی... در خاتمه، كنفدراسيون بين‌المللی اتحادیه‌های آزاد به اطلاع شما می‌رساند، با توجه به جدیت و ثقل این وقایع، آي‌سی‌اف‌تی‌یو چاره‌ای جز شكایت كردن علیه حكومت جمهوری اسلامی ایران به كمیته آزادی تشكیل سازمان جهانی كار ندارد...

## **وضعیت اشتغال در كردستان اسفبار است**

فاروق كيخسروی، عضو هیات مدیره خانه صنعت و معدن استان كردستان، روز شنبه ۱۸ بهمن ماه، به ایلنا گفت: كشاورزی در استان كردستان محدود است و برای رفع بی‌كاری و ایجاد اشتغال باید به صنعت روی آورد كه متاسفانه به دلیل برخوردهای قومی با کردها، استان كردستان مورد بی‌مهری قرار گرفته است... پس از انقلاب مسایل امنیتی و نظامی گریبانگیر استان كردستان شد و در شرایطی كه استان‌ها كشور با استفاده از ارز هفت تومانی اختصاص یافته از سوی دولت به بازسازی و ایجاد

اشتغال در بخش‌های مختلف مشغول بودند، کردستان با استعدادهای لازم در همه زمینه‌ها از پیشرفت و توسعه محروم ماند.

وی افزود: حدود ۴۰۰ واحد تولیدی در استان کردستان وجود دارد که ۸۰ درصد آن‌ها تعطیل است و یا با ظرفیت بسیار پایینی کار می‌کنند. کیخسروی، در مورد آمار بی‌کاری نیز گفت: آمار رسمی بی‌کاری دقیق نیست و مسئولان آمار دقیقی را ارائه نمی‌دهند که همین مسئله باعث به وجود آمدن معطل و مشکل در برنامه‌ریزی‌های ضدبی‌کاری است و آن‌چه این موضوع را اثبات می‌کند وجود بی‌کاری چشم‌گیر در سطح کشور است.

### **جمعی از کارگران الکتریک رشت، دست به تجمع اعتراضی زدند**

به گزارش ایسنا، شنبه ۱۸ بهمن ماه، جمعی از کارگران شرکت الکتریک رشت، در محل اداره کار و امور اجتماعی استان گیلان تجمع کردند. این کارگران، علت اقدام خود را نداشتن تعهد خریدار کارخانه نسبت به کارگران، پرداخت نکردن حقوق و بیمه، نداشتن امنیت شغلی دانستند، همچنین آن‌ها خواستار مشخص شدن وضعیت سهامداران گذشته و روشن کردن وضعیت کارگران شدند.

این شرکت در پی واگذاری به بخش خصوصی، دچار مشکل شده است و حدود یک ماه است که کارگران آن بدون حقوق مانده‌اند.

### **کارگران را کشتند؛ هیچ‌کس اعتراض نکرد**

محمد دریانوس، دبیر اجرایی خانه کارگر گلستان، روز جمعه ۲۴ بهمن ماه، در جمع کارگران هرمزگانی در محل خانه کارگر بندرعباس طی سخنانی گفت: حوادث ناگوار معدن مس میروک و کشته شدن ۴ نفر از کارگران که توسط عده‌ای اوباش به قتل رسیدند، در کشوری واقع می‌شود که داعیه آزادی و دموکراسی و مردم‌سالاری سر به آسمان زده است... آن‌ها برای احقاق حق خود باید به گلوله بسته شوند و متأسفانه هیچ اعتراضی از هیچ گروهی در خصوص این کشتار برنمی‌خیزد. اگر غیر از کارگران، گروه‌های دیگر در جامعه فریاد بزنند، اکثر رسانه‌ها قلم به دست می‌شوند، ولی چون نام کارگر در میان بوده همه سکوت کرده‌اند.

### **۹۰ درصد سرمایه کشور، در اختیار ۱۰ درصد افراد جامعه است**

رحیمی، دبیر اجرایی خانه کارگر استان گلستان، ۲۴ بهمن ماه، گفت: کارگران، خواهان افزایش دست‌مزد هستند و این در حالی است که ۹۰ درصد از سرمایه کشور، در اختیار ۱۰ درصد افراد جامعه است و توسط همین ۱۰ درصد، ۴۰۰ میلیارد دلار سرمایه از کشور خارج شده است.

رحیمی، که در مراسم آغاز به تحصیل ۳۵۰ نفر از کارگران دانش‌جو در دانشگاه جامع علمی- کاربردی خانه کارگر استان گلستان سخن می‌گفت، ضمن بیان این مطلب تصریح کرد: پس از گذشت ۲۵ سال از پیروزی انقلاب، دست مزد کارگران ۵۴ درصد و تورم ۱۱۴ درصد رشد داشته‌اند، که این مسئله نشان می‌دهد، دست‌مزدهای واقعی به کارگران پرداخت نشده است. وی قراردادهای موقت کار را یکی دیگر از مشکلات کارگران دانست و اظهار داشت: بعضی از مشاغل ماهیت کار دائمی را دارد اما کارگران شاغل در این زمینه‌ها، سال‌هاست که به صورت قراردادی مشغول به کار هستند و این مشکلات در روحیه آنان اثر منفی گذاشته است... از کارگران شرکت‌های خدماتی، مثل برده کار می‌کشند و حقوق بسیار ناچیزی به آن‌ها داده می‌شود، هر زمانی هم که بخواهند، آنان را اخراج می‌کنند.

### **بحران در کارخانه قند یاسوج**

علیرضا جنتی، دبیر اجرایی خانه کارگر یاسوج، به ایلنا گفت: کارخانه قند یاسوج، ۸ ماه است که دچار رکود شده و اگر مسئولان چاره‌اندیشی نکنند، این واحد به تعطیلی می‌کشد... کارگران این واحد، مدت سه ماه است که همه روزه در مقابل کارخانه تجمع کرده و از این طریق، خواسته‌های خود را به مسئولان استانی اعلام می‌کنند. خواسته‌های کارگران، تعویض مدیریت است و تا زمانی که مدیر این کارخانه بر مسند مدیریت حکم می‌کند و هم‌چنان در ضربه‌زدن به کار و تولید مصر است، کارگران حاضر به همکاری با وی نخواهند بود. کارخانه قند یاسوج به چغندرکاران و کارگران بدهکار است و علاوه بر آن، بدهی‌های سنگین به بانک‌ها، تامین اجتماعی، دارایی و سایر نهادهای دولتی دارد. این کارخانه، بزرگ‌ترین کارخانه در سطح استان کهکولیه و بویراحمد است، از این رو انحلال آن می‌تواند، ضربه جبران‌ناپذیری به چرخه صنعت و اشتغال کارگران بزند.

### **۳۸ درصد کارگران مازندران، از سال ۷۴ تاکنون بی‌کار شده‌اند**

بنا به گزارش ایلنا، ۲۴ بهمن ماه، نصرالله دریابیگی، دبیر اجرایی خانه کارگر قائم‌شهر گفت: از سال ۷۴ تا امروز، ۳۸ درصد از کارگران استان مازندران شغل خود را از دست داده‌اند که این مساله بر اثر سوء مدیریت و ناتوانی در اداره واحدهای تولیدی است.

دریابیگی گفت: واحدهایی از قبیل «چیت‌سازی بهشهر»، «تخته سه‌لایی رجایی»، «نساجی چوکا»، «خزر خز تنکابن»، «دوخت خزر»، «آمل جین»، «کاغذسازی حریر قائم‌شهر» و بسیاری دیگر از واحدهای بزرگ و کوچک این استان، طی ۸ سال اخیر دچار بحران و تعطیلی شده‌اند... وی با اشاره به معدن زغال‌سنگ البرز مرکزی گفت: این معدن، ۱۰ سال پیش، ۵ هزار کارگر داشت که امروز به بهانه

خصوصی سازی تنها ۱۵۰۰ کارگر دارد... کارگران این واحد، امنیت شغلی ندارند و بعضی از آن‌ها، چند ماهی است که حقوق دریافت نکرده‌اند. وی افزود: واگذاری معادن به بخش خصوصی، روز به روز در حال افزایش است و در صورتی که دولت اقدام قابل قبولی ارائه نکند، حادثه تلخ کارگران شهر بابک تکرار شدنی است.

#### **عده‌ای از پرخوری خوابشان نمی‌برد، برخی از گرسنگی**

به گزارش ایلنا، ۲۴ بهمن ماه، سهیلا جلوآرزاده، نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی و عضو هیات رئیسه مجلس، در مراسم خانه کارگر استان گیلان به مناسبت سالگرد انقلاب، اقرار کرد: در حالی که بعضی از کارگران ماه‌ها است که حقوق نگرفته‌اند، انصاف نیست که عده‌ای از خوردن زیادی نتوانند بخوابند و عده‌ای دیگر از فرط گرسنگی.

در این مراسم، محمد یعقوبی، دبیر اجرایی خانه کارگر گیلان نیز مشکلات بازنشستگان را حل ناشدنی دانست و گفت: بازنشستگان، پس از ۳۰ سال خدمت باید در رفاه باشند، در حالی که اکثر آنان با توجه به حقوق ناچیز و از فرط شرمندگی در مقابل خانواده، از محیط خانه فراری هستند.

#### **سوء استفاده از قراردادهای سفید امضاء در کارخانه فیروز الکترونیک**

به گزارش ایلنا، ۲۵ بهمن ماه، در شرکت فیروز الکترونیک نیشابور، با وجود ۱۵ سال فعالیت، هنوز حقوق کارگران به درستی پرداخت نمی‌شود و مدیریت، با به کارگیری ترفندهای مختلف باعث آوارگی کارگران شده است.

محمد عمارلو، دبیر اجرایی خانه کارگر نیشابور، ضمن اعلام این خبر گفت: این شرکت به تازگی، ۴۹ نفر از نیروی خود را اخراج کرده و ۳۰ کارگر جدید استخدام نموده که همگی آنان قراردادی هستند... فیروز الکترونیک، کارگران را به صورت قراردادی به کار می‌گیرد و حقوق آنان را به صورت علی‌الحساب، تا سقف ۳۰ هزار تومان در ماه می‌پردازد و تا زمانی که کارگران نسبت به روند دریافت حقوق اعتراض نکنند، آنان را مورد بهره‌کشی قرار داده و به محض شکایت، کارگران را اخراج می‌کنند. وی افزود: کارگران قرارداد سفید امضاء را هنگام شروع به کار به کارفرما ارائه می‌دهند و پس از این که دریافت حقوق علی‌الحساب جبران هزینه‌های زندگی آنان را نکرد و آن‌ها لب به اعتراض گشودند، کارفرما، با سوء استفاده از قراردادهای سفید امضاء اعلام می‌کند که حق و حقوق کارگران را به طور کامل پرداخته و آن‌ها را اخراج می‌کند.

در حال حاضر، کارفرما، ۲۸ میلیون تومان، از بابت حقوق معوقه به کارگران بدهکار است. علاوه بر این شرکت فیروز الکترونیک، باید ۳۰ میلیون تومان دیگر نیز بابت سنوات کارگران بپردازد که تاکنون

نپرداخته است.

### **تجمع اعتراضی کارگران شهرداری تهران در مقابل شهرداری**

بیش از ۴۰۰ نفر از کارگران شهرداری تهران، برای احقاق حقوق خود در اعتراض به بازخرید اجباری شان در مقابل ساختمان مرکزی این ارگان تجمع کردند. بنا به گزارش ایسنا، ۲۶ بهمن ماه، از خیابان بهشت تهران، صبح امروز بیش از ۴۰۰ نفر از کارگران مناطق مختلف شهرداری تهران که نسبت به اخراج خود طی سالیان قبل و بی‌کاری‌شان اعتراض داشتند، در محل ورودی ساختمان شهرداری تهران تجمع کردند... یکی از کارگران معترض گفت که از سال ۷۴ تاکنون علی‌رغم داشتن سابقه‌ای ۲۴ ساله از کار اخراج شده، در این زمینه توضیح داد: حدود ۱۷ هزار نفر کارگر از کل این مناطق اجباراً بازخرید و اخراج شده‌اند. ۹ سال است که بی‌کاریم ولی حقوق ما به طور کامل داده نشده است. وی عنوان کرد: خواست ما این است که حقوق مان را کاملاً و منصفانه بپردازند و به سر کار خودمان بازگردانده شویم اما متأسفانه کسی نیست که پاسخ دهد. یکی دیگر از کارگران معترض به عملکرد شهرداری گفت: به ما گفتند نامه‌ای امضاء کنیم و چون سواد نداشتیم با انگشت مهر کردیم. بعد وقتی پیمانکار جدید شهرداری آمد، عنوان کرد که نباید این نامه را امضاء می‌کردیم؛ چون طبق آن اخراج شده‌ایم. رفاهی، نماینده کارگران شهرداری اعلام کرد: ... تا به امروز حدود ۱۵۰ میلیارد تومان به این کارگران ضرر و زیان وارد شده است.

### **نساجی مازندران در حال انحلال**

نساجی مازندران، یکی از واحدهای بسیار مهم استان مازندران است که زمانی بیش از هشت هزار کارگر در آن مشغول به کار بوده و اکنون در انتظار تلخ نابودی است. نصرالله دریابییگی، دبیر اجرایی خانه کارگر قائم‌شهر، روز ۲۶ بهمن ماه، در گفت‌وگو با ایلنا، یادآور شد: امروز به دلیل سیاست‌های غلط اقتصادی در واگذاری کارخانجات به بخش خصوصی، نیروی کار نساجی مازندران به ۱۵۰۰ نفر کاهش یافته و بعضی از کارخانجات وابسته به این شرکت در معرض نابودی قرار دارد.

دریابییگی گفت: این شرکت به بانک ملی تعلق دارد و به نظر می‌رسد بانک ملی با این تفکر غلط که کارگران را تعدیل کرده و کارخانه را بدون کارگر به بخش خصوصی واگذار کند، حاضر به حل مشکل نیست.

### **میزان عیدی و پاداش آخر سال کارگران اعلام شد**

به گزارش خبرگزاری فارس، ۲۸ بهمن ماه، حداکثر میزان عیدی و پاداش آخر سال کارگران در سال جاری دو میلیون و ۵۶۰ هزار و ۱۴۰ ریال اعلام شد. بنا به این گزارش، کلیه کارفرمایان کارگاه‌های مشمول قانون کار مکلفند به هر یک از کارگران خود نسبت به یک سال معادل ۶۰ روز آخرین مزد، به عنوان عیدی و پاداش پرداخت کنند...

### **کارگران شرکت ایران کنف اعتصاب کردند**

بیش از یک صد نفر از کارگران شرکت ایران کنف، به دلیل عدم پرداخت حقوق خود دست از کار کشیدند. محمد یعقوبی، دبیر اجرایی خانه کارگر استان گیلان، در گفت‌وگو با ایلنا گفت: کارگران ایران کنف که ۱۱ ماه حقوق معوق مانده خود را خواستار شدند، با بی‌توجهی مسئولان روبه‌رو شدند... این کارگران، به جهت اعتراض جاده اصلی رشت را مسدود کردند؛ اما دوباره با سخن‌رانی‌های حمایتی روبه‌رو شدند که جز تسلیم شدن راهی نیافتند... ایران کنف، از کارخانجات نادر کشور است و به جهت تولیدات نخ کنفی نظر خیلی‌ها را جلب کرد... متأسفانه دچار بحران شده است. بحران ۷۰۰ نفر کارگر را به ۱۰۰ نفر کاهش داد.

### **۱۳ درصد سهم دختران در بازار کار**

در حالی که ۶۰ درصد دانش‌جویان دانشگاه‌ها را دختران تشکیل می‌دهند، فقط ۱۳ تا ۱۵ درصد آن‌ها پس از فارغ‌التحصیلی جذب بازار کار می‌شود. معاون دفتر امور زنان و خانواده بهزیستی رژیم، با بیان این خبر گفت: در حال حاضر نرخ بی‌کاری دختران فارغ‌التحصیل دانشگاه‌ها بالای ۵۰ درصد است که این مسئله بیانگر باورهای نادرست از استعداد و توانایی‌های زنان از سوی کارفرمایان و حتا مسئولان در جامعه است.

### **کشتار کارگران، چهره عریان مدافعان سرمایه!**

کارگران!

مردم آزادی خواه!

چنان که می‌دیند در پی بی‌کار شدن شماری از کارگران کارخانه ذوب مس در خاتون‌آباد شهر بابک در استان کرمان، کارگران بی‌کار شده که بری زنده ماندن خود و خانواده‌شان خواهان کار بودند در محل کارخانه دست به تحصن زدند. برخورد ضد کارگری مسئولان استان با این تحصن به تظاهرات

مردم شهر بابک انجامید. این تظاهرات نیز با گلوله حامیان سرمایه‌پاسخ گرفت، که در جریان آن بنا بر اعلام رسمی استانداری کرمان ۴ نفر کشته و ۴۰ نفر زخمی شدند. ما امضاء کنندگان زیر ضمن محکوم کردن این کشتار، خواستار محاکمه و مجازات مسببان این کشتار و نیز جبران حقوقی خسارات وارد شده به خانواده‌های جان‌باختگان و مجروحان هستیم.

### **اخراج کارگران ایران خودرو را محکوم می‌کنیم**

کارگران!

مردم آزادی خواه!

موج بی‌کارسازی و اخراج کارگران از طرف سرمایه‌داران زندگی کارگران را تهدید می‌کند. مدیریت کارخانه ایران خودرو اخیراً در اقدامی ضد کارگری دست به اخراج ۱۶ تن از کارگران زده است. علت این اخراج اعتراض کارگران به قطع حق شیفت شبانه بوده، که در پی افزایش شدت کار و کاهش اوقات استراحت کارگران انجام گرفته است.

ما امضاء کنندگان زیر اخراج و بی‌کارسازی این کارگران را به شدت محکوم می‌کنیم و پشتیبانی خود را از اعتراض آنان برای بازگشت فوری به کار اعلام می‌داریم.

\*\*\*

لازم به توضیح است که این دو مطلب با ابتکار فعالین کارگری و سیاسی داخل کشور، تهیه و امضاء گردیده و در سایت‌های اینترنتی قرار داده شده است که از این طریق تعداد زیادی از فعالین جنبش کارگری کمونیستی خارج کشور نیز آن را امضاء کرده‌اند. امضاءها هم‌چنان ادامه دارد و تا تاریخ انتشار این مطلب تعداد امضاء کنندگان لیست اول به ۶۳۰ نفر و لیست دوم به ۵۴۹ نفر رسیده است. همچنین در زیر این لیست‌ها، امیل آدرس‌های زیر درج شده است که علاقه‌مندان می‌توانند از طریق ارسال امیل، این لیست‌ها را امضاء کنند.

[mokhalefanekoshtar@yahoo.ca](mailto:mokhalefanekoshtar@yahoo.ca)

[mokhalefanekhraj@yahoo.co.in](mailto:mokhalefanekhraj@yahoo.co.in)